

土地法上的三件大事

029

去年十月十日，中国共産党中央委员会，公佈了一个政策，叫「中国土地法大纲」。这是咱们农民大众，頭等重要的大事情。大家要好好討論、宣传，很快把它实行起来！

土地法一共有十六条，条条都很重要，都跟咱有關係，把它归結起来，有这么三件大事，大家一定要記清。这裡，把它来分崗說一說：

一、打倒地主澈底平分土地；

咱们已經鬧了好幾年翻身，封建势力打垮了一些，可是没有搞澈底，咱貧雇农民，大部还没翻透身，有的根本就没有翻。这一次土地法上規定，要澈底平分土地，打垮封建势力，做到咱貧雇农民，人人有地种，

人人有衣穿，人人有房住，孩子娃娃有書讀，澈澈底底来一個大翻身！

地主階級一定要打垮！不論他是大地主小地主、男地主、女地主、惡霸地主假善地主，化成各种各样的化形地主，都要澈底清算，混進咱共産党裏的、政府裏的、隊伍裏的、公家商店裏的，和一切机关、团体裏的地主，也是什麼人，大家要斗去斗，就可以斗去斗，地主階級一切土地、房屋、粮食、牲口、农具、衣服和一切財產，不論是地面上和地底下的，一律追而没收！富农多餘的土地、房屋、粮食、牲口、农具、衣服也要没收出来！土地改革以前，地主、富农放的地，一概不算！地主过去的威风，一定要打垮！叫他服服帖帖，听從咱们农民的领导：加

果他还敢反抗，破坏，就坚决镇压！

没收下地主的一切土地、浮财、内货；征收富农多餘的土地、浮财内货；连同村子裏其他土地的一切，（像祠堂廟宇、教堂、学校和机关团体的土地）实行彻底平分！分配办法，以行政村做单位，不论男女老幼，平均分配，每人分一份。抽多的补少的，抽出的补瘦的，要分得公公平平。当干部时，对下许多个果实，多份的要全部评出来！分配时，对贫雇农民和鳏寡孤独的人要多照顾些，因为他们底子薄，困难多，但也不要因此阻碍平分。地主，在经斗争后，把他的全部土地，浮财内货评出来，他在政治上低下了头，再不反抗了。经过大家讨论，也分给他和农民同样的一份。富农，把他多餘的土

地、浮财，内货评出来，给他留下平均的一份。中农也是咱农民，贫农中农血肉相連。中农当中，有土地長餘的，不能算封建剥削，但为了^{实行}彻底平分，帮助咱贫雇农民翻身，他長餘的土地也要评出来，浮财不动，贫苦中农当中有缺地的，也补够他一份，地瘦的换他一些肥的地。

二頁

二 贫雇当家，組織隊伍！

彻底平分土地，打破封建势力这件大事，谁来实行？就是说，谁来领导，谁来当家？大家要记清，必须咱贫农、雇农和乡村工人来当家。咱贫雇农民和乡村工人，人口最多，在旧社会裏，受的压迫最大，受的剥削最重，也最被人看不起，所以，咱贫雇农民斗争起来最坚决，没顾虑，只有咱来当家

才能土地改革搞徹底！咱貧雇不雇租鄉村工人怎樣來當家；最當緊的，是組織咱貧雇自己的隊伍。前次打蔣介石要有隊伍，咱后才鬧翻身，打倒地主也要有隊伍，沒有隊伍⁴⁵誰行。封建勢力壓在咱農民頭上，有幾千年，要徹底打垮，不是件容易的事情，土地法上規章，要徹底打垮封建，地主是財主不橫成，還要破壞，地富份子，流氓份子要下台，讓咱貧雇農民來當家，也是土地法上規章的，這些坏份子一豈也不贊成，還要抵抗。咱要把土地法認真實行起來，就得跟地主、同那些坏份子這夥人做爭，把他們斗倒，爬在地上起不來！

做爭要有隊伍，隊伍要整齊，不這樣打不倒封建勢力。隊伍怎樣組織法？先把咱貧農、雇農、鄉村工人和一切無地少地的農民

組織起來，成立^貧農團，團做骨干，再聯合上全體中農，成立農會。貧農團農會就是咱的隊伍！一豈要成立貧農團，也是骨干，沒有骨干，腰幹就挺不起來；先有骨干也不行，還要團結中農，人多力量大！有骨幹，有幫手，結成一支農民大軍，不受他封建勢力怎樣狡猾，咱一豈能把他打垮。隊伍組織起來，還要經常注意，不叫坏人鑽進來，保持咱農民的隊伍純潔，發現了坏人，就把他清出去！

三 徹底蕩揚民主！

咱們鬧了好幾年翻身，咱貧苦農民為啥一直翻不起身來？一來是沒有徹底平分土地，打垮封建勢力；二來是咱貧雇農民沒有當家，也沒有組成自己的隊伍；三來就是沒有民主，叫坏人当了家！坏人分兩種；一種是

地主富农份子，他们看到咱革命势力大，就
 摇身一变，混进咱共产党裏、革命隊伍裏、
 革命隊伍裏、政府裏、机关团体裏，冒充幹
 部，继续祸害咱农民大众。这些人不能算咱
 们的幹部，共产党正從各面才清除这些坏傢
 伙！对这些傢伙，大家要问去怎样斗，就可
 以怎样斗；要怎样办，就可以怎样办！还有
 一种坏幹部，面身虽然不同，但是毛病很大
 ：强迫命令、欺压群、贪污腐化、自私自利
 ，吃了人民的小米，却骑在人民頭上作威作
 福。对这夥人，要看他犯的过错大小，该撤
 職的就撤職；该处罚的就处罚；可以教育改
 过的教育改过。犯了罪的、由咱农民大众，
 組織人民法庭，送去審判。如果他是共产党

四頁

員，大家認為他不合格，不配当個黨員，大
 家可以向当地共产党的支部或者党的委员会
 ，提出意見，开除他的党籍。總起来說，咱
 們貧苦农民，要确实掌权作主，澈底实行土
 地改革，誰破坏土地改革，咱就打倒誰！

时裏一切大小事情，都要问咱貧雇 农民
 貧农团通过了才能办；貧农团不通过，就不
 能办。不管他是什人，不能色办代替，强
 迫命令。咱农民大众的事情，要由咱自己来
 决定，不叫坏人把大权偷走了！

縣委宣傳部印

三月廿六日